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Priifung 2.trimester

Text:
Nach Recherchen von Greenpeace und anderen Instituten verbraucht ein Deutscher im
Durchschnitt*250kg Papier im Jahr. AuBBerdem ist in den letzen 50 Jahren der Papierverbrauch
weltweit um das Sechsfache gestiegen. Bisher sind davon ungefidhr 70% Recyclingpapier.
Jeder weil}, dass Papier aus Holz gemacht wird. Jeder dritte gefillte Baum wird weltweit zu
Papierverarbeitet. Dadurch verschwinden jedes Jahr etwa 15 Millionen Hektar Wald. Das ist, wie wenn
wir jede zweite Sekunde ein Waldstiick verlieren wiirden, das so grof} wie ein FuB3ballplatz ist.
Greenpeace hat eine Aktion gestartet, um die Leute auf das Problem aufmerksam zu machen. Die
Organisation mochte, dass die Menschen erstens Papier sparen und zweitens nur Recyclingpapier
verwenden.
Durch das Sparen von Papier - im Biiro, in der Schule, bei den Verpackungen- und durch die
Verwendung von Recyclingpapier werden weniger Baume gefillt und es wird weniger CO? produziert.
AuBerdem spart man etwa 60% Wasser und Energie, die bei der Produktion von neuem Papier notig
wiren. Und der Miill wird auch reduziert!
Aus: ,, genial klick“ Arbeitsbuch B1
*Im Durchschnitt: en moyenne/ Jxa:
I. Textverstindnis:
1) Richtige oder falsch? Begriinden Sie Ihre Antwort mit einen Zitat aus dem Text.

R |F

a) Nach der Regierung verbraucht ein Deutscher im Durchschnitt 250 Kg Papier Jahr.

2) Fragen zum Text:
a) Wie viel Kg Papier verbraucht ein Deutscher im Jahr?
b) Wozu hat Greenpeace eine Aktion gestartet?
c) Erklédren Sie den folgenden Satz: ,, Durch das Sparen von Papier werden weniger Bdume

gefillt.*
3) Kombinieren Sie!
1. sparen a)Kohlendioxid
2. Baum b)Recyclingpapier 1 2 3 4
3. Papier OHolz T -
4. Co? d)Biicher

4) Geben Sie dem Text einen Titel: ..............ooooiiiiiiiiieiiiiieeeeenn.
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I1- Sprachfiihigkeit: (08Pte)
A.Wortschatz
1) Ersetzen Sie das unterstrichene Wort durch ein Synonym aus dem Text.
Der Abfall bedroht die Gesundheit der Menschen.
2) Erginzen Sie das Gegenteil des unterstrichenen Wortes aus dem Text.
Der Mensch verschwendet viel Papier. Um Wilder zu schiitzen, soll man Papier..........
3) Wortbildung.
a) Bilden Sie aus dem folgenden Adjektivdas passende Substantiv.
aufmerksam: ............

b) Bilden Sie aus dem folgenden Substantiv das passende Verb.
die Verschwendung: ..................
4) Ubersetzen Sie ins Arabische.
,» Nach Recherchen von Greenpeace und anderen Instituten verbraucht ein Deutscher im
Durchschnitt 250kg Papier im Jahr.*
B. Grammatik:
a) Setzen Sie ins Priteritum.
Man spart etwa 60% Wasser und Energie.

b) Verbinden Sie die folgenden Siitze mit der passenden Konjunktion: (damit, sowohl... als auch).

Nicht nur Regierungen sondern auch Biirger sollen an die Umwelt denken.
Man fihrt mehr Fahrrad. (Co?)wird weniger in der Luft.

¢) Setzen Sie ins AKktiv.
Der Miill wird auch reduziert.

d) Ersetzen Sie den unterstrichenen Ausdruck durch das passende Modalverb.
Heutzutage sind wir gezwungen, auf unsere Umwelt zu achten.

I1I- Scheibfihigkeit: (05Pte) (Ein Thema zur Wahl)
Thema 1: Unsere Umwelt wird durch die Verschmutzung gefihrdet.
Was sollen wir als Biirger tun, um sie sauber zu halten? Schreiben Sie einige Zeilen dariiber.
Thema 2:Luft, Wasser und Wiilder sind in vielen Landern verschmutzt.
Welche sind die Ursachen der Umweltverschmutzung? Und was kann man dagegen tun?
Anhand folgender Stichpunkte schreiben Sie einige Zeilen dartiiber.
*Giftiger Rauch aus Fabriken und Industrieanlagen.
* Abgase von Motoren.
* Abwisser aus Hdusern und Fabriken.
*Plastikmiill und Industrieabfille.
*Schutz vor Abgasen und Abwiéssern.
*Schutz vor schidlichem Gebrauch chemischer Mittel.
*Strenge MaBnahmen treffen.
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II. Textverstindnis:
2) Richtige oder falsch?
a. Falsch: Nach Recherchen von Greenpeace....250 Kg Papier im Jahr.
07Pte 0.5x4 | b. Richtig: Jeder weil3, dass Papier aus Holz gemacht wird.
c. Falsch: Greenpeace hat eine Aktion...... aufmerksam zu machen.
d. Falsch: Durch das Sparen von....werden weniger Bdume gefillt.
3) Fragen zum Text:
a. Ein Deutscher verbraucht im Durchschnitt 250 Kg Papier im Jahr.
01x3 b. Greenpeace hat eine Aktion gestartet, um die Leute auf das Problem
aufmerksam zu machen.
c. Satzerklarung‘* Wenn man Papier spart und richtig benutz, so werden
die Bdume geschiitzt**
4) Kombinieren Sie
025x4 | " 1b 2 3-d d-a
Titel: Papierverbrauch in Deutschland/ Greenpeace Aktion.(andere Title
01 konnen auch beriicksichtigt werden)
I1- Sprachfihigkeit:
C. Wortschatz
0.5 5) Synonym: der Miill
0.5 6) Gegenteil: sparen
7) Wortbildung.
0.5x2 ¢) Substantiv aus dem Adjektiv: aufmerksam= die Aufmerksamkeit
08Pte d) Verb aus dem Substantiv die Verschwendung= verschwenden
8) Ubersetzen Sie ins Arabische.
01 e @S 250 Jaray SV 3 il ellgiong (G (0 8) a2l dadiie Cilagl Caa
L st (3l
D. Grammatik:
1)Priiteritum.
01 Man sparte etwa 60% Wasser und Energie.
2) Konjunktionen:
0.75x2 | & Sowohl Regierungen als auch Biirger sollen an die Umwelt denken.
b. Man fihrt mehr Fahrrad, damit (Co?)wird weniger in der Luft wird.
3) Aktivsatz.
1.5 Man reduziert auch den Miill .
4) Modalverb.
01 Heutzutage miissen wir auf unsere Umwelt zu achten
I11- Schneidfihigkeit:
01 Plan
05Pte 03 Orthografie/ Still/ Ideen.
Grammatik
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